



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 157

21 ноября 1943 г., воскресенье

№ 157



## П Р И К А З

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного наступления в ночь на 19 ноября овладели городом Овруч — важным железнодорожным узлом на Полесском направлении.

В боях за овладение городом Овруч отличились войска генерал-лейтенанта Пухова.

Особенно отличилась 4 Гвардейская воздушно-десантная дивизия генерал-майора Румянцова.

В ознаменование достигнутого успеха 4 Гвардейской воздушно-десантной дивизии присвоить наименование „Овручской“ и впредь ее именовать:

4-я Гвардейская Овручская воздушно-десантная дивизия.

Сегодня, 19 ноября, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Овруч, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность войскам, освободившим город Овруч.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

19 ноября 1943 года.

### СЧЕТ МСТИ ОТКРЫТ

Наступил рассвет. Вакну у ручного пулемета в моем отделении нес гвардии рядовой Корнилаев. Он хорошо знает свое оружие и всегда содержит его в боевой готовности. Позицию для пулемета выбрали удобную. Замаскировали ее. Поэтому я уверен в своем пулеметчике.

Впереди отчетливо тянется извилистая линия немецких укреплений. Вдали чернеет лес. Туда направил все свое внимание рядовой Корнилаев.

Гитлеровцы чувствовали себя свободно. Зачастую впереди мелькали фигуры в зеленых шинелях. Когда из леса вышли немцы, Корнилаев насторожился. Трое фрицев несли на плечах бревно. Они двигались к траншее. Гвардеец подпустил фашистов поближе и дал длинную очередь. Трое немцев упали мертвыми. Тяжелое бревно прижало их к земле.

Так зорко охраняет вверенный Родиной рубеж гвардии рядовой Корнилаев. Он первым в подразделении открыл счет истребленных немцев.

Гвардии ефрейтор С. БУГАЕВ.

### Змеиное гнездо уничтожено

Снаблюдательного пункта гвардии старший лейтенант Дряхлов следил за вражескими укреплениями. Он заметил небольшой, искусно замаскированный бугорок. К нему подходили немцы и... скрывались. — Здесь находится их блиндаж, — решил Дряхлов и вызвал огонь миномета. Расчет сержанта Дунаева подготовился к стрель-

бе. По команде открыли огонь. Мины легли в стороне. Наводчик гвардии рядовой Николенко внес поправку. Беглым огнем расчет Дунаева поразил цель.

Блиндаж рухнул, похоронив под своими обломками гитлеровцев.

Гвардии старшина **И. ИГНАТОВ.**

### Одним фрицем меньше

Перед огневой позицией гвардии старшего сержанта коммуниста Зайцева виднеется небольшая вышка. На ней немцы. Гвардеец наметил ориентиры и пристрелял их.

На днях трое гитлеровцев поднимались по склону к тран-

шее. Зайцев заметил их. Немцы подошли к одному из ориентиров. Четко заработал пулемет. Один фриц упал убитый наповал. Два других с воем скатились вниз.

Гвардии капитан **А. КОЛДАЕВ.**

### ДУМА

Каждый день, затан дыхание, Жду, чтоб радио принесло Весть о самом большом желани:

Что свободно мое село.

Наши войны, быстро идущие, Срок победы несут на штыках. И дела их, на бой зовущие, Отзываются в наших сердцах.

Может быть моя мама старая Обнимает сейчас бойца, И счастливая и усталая Утирает слезу с лица.

\*\*

У товарища мысль печальная: В Пскове мать и сестра его, Им досталась доля страдальная — Немец-зверь не щадит никого.

Но придет приказ, Мы пойдем опять Через бури, свинец, снега. И тогда боец скажет: «Здравствуй, мать, Мы прогнали навек врага!»

Гвардии сержант **А. БОГОРАД.**

На наблюдательном пункте. Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

### ПОДАВИЛИ 3 ВРАЖЕСКИХ ПУЛЕМЕТА

Пример комсорга В. Нестерук

Пулеметчики нашего подразделения всегда равняются по командиру расчета комсорга В. Нестерук. Он мастерски владеет своим «максимом». На боевом счету отважного воина — 9 истребленных немцев. Свой опыт гвардеец передает молодым бойцам. Его ученики Сафронов, Гончаров, Вахрушев и Власов стали хорошими пулеметчиками.

Со своим расчетом Нестерук первым закончил оборудование огневой позиции и помог отделению Абдулаева.

Бойцы старшего сержанта Нестерук хорошо охраняют свои позиции. Они не жалеют патронов и ведут огонь по всем замеченным целям, простреливают подходы к своему рубежу.

...Немецкий пулемет вел огонь по нашим позициям. Ночью по вспышкам Нестерук обнаружил его. Комсорг навел свой «максим». Когда вражеский пулемет ожил, гвардеец открыл огонь. Двумя очередями он заткнул немцам глотку. Их пулемет умолк и больше не вел огня.

Примеру комсорга последовали все гвардейцы. Коммунист Бережной и комсомолец Кузьмин так же подавили по одному вражескому пулемету.

Гвардии лейтенант **А. ХВОСТЕНКО.**

Гвардии старший сержант комсорг роты В. НЕСТЕРУК.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 20 НОЯБРЯ

В течение 20 ноября в излучине Днепра юго-западнее Днепротетровска наши войска вели наступательные бои местного значения, в ходе которых значительно улучшили свои позиции.

На Черкасском направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и улучшили свои позиции.

В районе Коростышева наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему значительные потери в живой силе и технике.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районным центром Киевской области Ново-Шепеличи, а также заняли населенные пункты Чистоголовка, Бураковка, Старая Красница, Толстый Лес и железнодорожные станции Янов, Бураковка.

В районе Речицы наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

### ЗА РУБЕЖОМ

Турецкая газета о положении в Австрии

СТАМБУЛ, 20 ноября. Турецкая газета „Ла Турки“ передает, что в Австрии создавалась весьма напряженная для гитлеровцев обстановка. 5 ноября в трамвае на одной из улиц Вены произошло серьезное столкновение между гитлеровцами и группой пассажиров. На линии образовалась пробка. В драку вмешались многие пассажиры из других трамваев. В результате с обеих сторон ранено 20 человек. Гестаповцы арестовали 45 участников столкновения. Улица была оцеплена, и движение по ней возобновилось только на следующий день.

В последнее время, пишет газета, в Вену прибыло много гестаповцев и различных высших гитлеровских чиновников. В Вадене близ Вены, состоялось совещание представителей гитлеровских властей, на котором обсуждалось положение в Австрии. Выступивший на совещании гаулейтер этого района требовал усиления борьбы против „пораженцев и распространителей тревожных слухов“.

В стране распространяется много антигитлеровских листовок.

Недалеко время, когда мы завершим очищение от врага Украины и Белоруссии, Ленинградской и Калининской областей, освободим от немецких захватчиков народы Крыма, Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии и Карело-Финской республики.

**И. СТАЛИН.**

### НЕ ПОДГОТОВИЛИ ПАРТСОБРАНИЕ

На днях в подразделении разведчиков было проведено партийное собрание. Должен был обсуждаться серьезный и большой вопрос: «Об итогах собрания партактива части».

Обсуждения не получилось, — никто не выступил. Да это и понятно: коммунисты не знали о партийном собрании и не готовились к нему.

А поговорить бы на партсобрании следовало. Недостатков в работе более чем достаточно. Последняя оценка проведенных занятий разведчиков была неудовлетворительной. Кто же, как не партийное бюро в первую очередь несет ответственность за необеспеченность политически боевой подготовки разведчиков? Кто же, как не партбюро отвечает в первую очередь за выращивание партийного актива в подразделении разведчиков?

Надо полагать, что будут сделаны определенные выводы из факта, когда партсобрание серьезно и тщательно не готовится и когда мало работают с партийным активом и всеми коммунистами.

Гвардии лейтенант М. РАЩЕНКО.

### Мастера своего дела

В подразделении, где партизанами тов. Свирицкий, вот уже три месяца работает мастерская по ремонту и восстановлению военно-технического имущества.

В мастерской образцовый порядок, строгая дисциплина, чистота. Приборы, изготовленные самими же бойцами — гвардии красноармейцем Шibaевым и гвардии ефрейтором Приходько — работают безотказно.

За время существования мастерской т. т. Шibaев и Приходько рассортировали и отремонтировали более 2500 различных предметов. Своей безупречной работой они сэкономили государству более 10 тысяч рублей.

Гвардии инженер-капитан М. ПОРТНОВ.

### ДЕЙСТВЕННОСТЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

Партийная организация нашего подразделения развернула работу по глубокому и всестороннему изучению доклада и приказа № 309 товарища Сталина. Оба эти исторические документа сначала дважды зачитали всему личному составу, затем начали изучать по разделам. Уже состоялось несколько занятий на темы: «Исторический год — год коренного перелома в ходе войны», «Всеобщая помощь фронту», «Непрерывно совершенствовать свое боевое ремесло».

Занятия по изучению доклада и приказа товарища Сталина проходят активно. Обсуждая отдельные положения, бойцы и сержанты в своих выступлениях приводят примеры

### ОТКРЫТИЕ ДВУХ НОВЫХ СТАНЦИЙ МОСКОВСКОГО МЕТРОПОЛИТЕНА



На снимке: станция московского метро.

Закончены строительством и пущены в эксплуатацию две станции Замосворецкого района метро — «Павелецкая» и «Ново-Кузнецкая».

С открытием этих станций Замосворецкие, имевшие недостаточную транспортную связь с центром столицы и отдаленными ее районами, получат прямое, удобное и быстрое пассажирское сообщение. Поезда на трамвае из Замосворецка в центр города займёт более

получаса. Теперь, пользуясь метро, пассажир затратит на нее всего 3 минут.

Станции «Павелецкая» и «Ново-Кузнецкая» строили в трудных условиях военного времени. Однако их отделка не только не уступает, но даже превосходит многие станции первой и второй очереди. На станции «Ново-Кузнецкая» красивый мраморный коридор, эскалатору, блещущий великолепием пассажирский зал, оригинальные

мраморные скамейки. На обеих станциях пассажирские платформы шире, чем на станциях первой и второй очереди.

Основная идея оформления новых станций — единство фронта и тыла, слава русского оружия.

Перед входом на станцию «Павелецкая» красуется надпись: «Сооружено в дни Отечественной войны».

### Связисты готовы к работе зимой

Связисты подразделения гвардии старшего лейтенанта Плещкова, воодушевленные докладом Верховного Главнокомандующего, отдают все силы на выполнение требований приказа № 309 товарища Сталина. В короткий срок они подготовились к работе в зимних условиях. Для утепления аккумуляторов и телефонных аппаратов пошиты чехлы. Своими силами заготовили сани для перевозки имущества по зимним дорогам. В этой работе отличился гвардеец старший сержант Кучин, сержант Сафронов и рядовой Кабаев.

Зимой телефонную линию нужно наводить вдали от дорог и от опушек леса. А это значит, что связистам придется двигаться по глубокому снегу. Чтобы наводчики линий могли быстрее работать, мы создали лыжную группу. Сержант Пчелов научил всех линейных наводчиков ходить по азимуту.

Со всеми телефонистами проведены специальные занятия на тему: «Правила пользования телефонными аппаратами зимой». Эта тема очень разнообразна и широка. Сюда вхо-

дит и хранение микрофонной трубки на морозе, и сохранение сухих элементов, и порядок проверки исправности телефона в зимних условиях, а также ряд других вопросов.

В ответ на призыв товарища Сталина — непрерывно совершенствовать свои знания, связисты прилагают все силы, чтобы в бою, в обороне, на марше связь работала бесперебойно, как часовой механизм.

Гвардии капитан Г. КАПУСТИН.

### ИЗ ИСЕМ В РЕДАКЦИЮ БЕРЕГИТЕ ВОЕННОЕ И НАРОДНОЕ ИМУЩЕСТВО

Наступают холода. В условиях фронтовой жизни мы часто зимой прибегаем к костру. Слов нет, когда продригнешь весь, приятно посидеть, погреться у огонька.

Но с огнем надо быть осторожным. Нечего грех таить, многие из нас этим пренебрегают и тем наносят Красной Армии и государству большой урон. А именно: засыпают у костра так близко к огню, что прожигают шинели, шапки, сапоги.

Чтобы не быть голословным, приведем примеры.

Красноармеец — автоматчик Великий, греясь у костра, прожег плащ-палатку; красноармеец-повозочный Смольский прожег ботинки; сжег ботинки также боец Торхов.

К сожалению, это не единичные случаи. И виновны в нем не только бойцы. Старший сержант разведчик Хлопков прожег шинель, старший сержант Кондратович прожег шапку.

Народ одевает нас. Советский тыл отдает все силы фронту. Но, как видно, некоторые из нас не ценят это. Они поступают преступно.

Государственное и военное имущество нужно всемерно беречь. Вот мы и решили обратиться через нашу газету ко всем бойцам и командирам:

— Берегите одежду, обувь, военное и государственное имущество. Принимая военную присягу вы давали клятву:

«Всемерно беречь военное и народное имущество».

Нужно эту клятву свято выполнять.

Гвардейцы: сержант И. ЕВДОКИМОВ, младший сержант В. ШАРОВАЕВ, рядовой И. ОКУНЕВ.

### Когда нет контроля

В нашей газете уже писалось, что кухня подразделения, где командиром т. Тищенко, работает плохо. Но никакого урока для себя работники не извлекли.

Продукты отпускаются хорошие и в достаточном количестве, однако пища безвкусная.

Дежурные по кухне — только ширма. За их спиной старшина творит разные махинации; были случаи обвешивания.

Пища готовится грязно, в грязной посуде. Если провести рукой внутри котла, то вся ладонь будет в ржавчине.

Почему же до сих пор не принимаются меры? ПОБЕЖИМОВ.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.